



Последняя дата обновления 30 января 2022

# Лаборатория мирных решений

Инициатива

Все акторы • Украина

## **Название организации/инициативы и год основания**

[Организация была создана в 2014 году](#). Главный офис находится в г. Харьков.

## **Миссия**

Анализ и диагностика конфликтов, урегулирование конфликтов и проведение диалогов в области построения мира.

## **Действия и проекты в контексте вооруженного конфликта**

Работа лаборатории включает анализ и диагностику конфликтов, в том числе различные виды картографии, разработку стратегии диалогового процесса (предварительные встречи с участниками, работа над дизайном диалога), содействие проведению групповых диалогов и работу с их результатами. Тематика диалогов, организованных и проведенных в рамках Лаборатории, включает конфликты ценностей, вопросы общественной безопасности и построение мира. Также в рамках Лаборатории организуются и проводятся такие образовательные мероприятия, как лекции, тренинги с участием медиаторов, психологов, социологов, активистов гражданского общества и других специалистов.

Среди наиболее важных проектов можно отметить межрегиональный проект «Урегулирование конфликтов и снижение поляризации в Украине» 2014 г. в Харькове, фокусом которого было проведение диалогов. Его реализация включала проведение анализа внешней среды конфликта (контент-анализ, фокус-группы, экспертные интервью), организацию и проведение диалогов между идеологическими оппонентами. Проект был проведен в партнерстве с Институтом мира и взаимопонимания (Киев) при поддержке международной организации «Гуманитарный диалог» (Женева).

В 2015 году Лабораторией был проведен международный проект «Культура диалога. Разрешение конфликтов. Примирение», фокусом которого являлась организация образовательных мероприятий (лекций, семинаров, диалогов, конференций, круглых столов) для развития культуры диалога как метода мирного урегулирования конфликтов.

В 2018 году были реализованы такие проекты как «Фасилитация диалогов по вопросам разминирования» в Мариуполе при поддержке Офиса Координатора проектов ОБСЕ в Украине; «Диалог как инструмент урегулирования конфликтов и принятия решений на уровне громады» в Донецкой и Луганской областях при поддержке Института мира и взаимопонимания. Лаборатория приняла участие в разработке рекомендаций для органов местного самоуправления «Диалог в местных громадах» при поддержке Института мира и взаимопонимания (Киев) и инициативы «За мирные перемены». В 2019 году была проведена фасилитация пилотного проекта «Community Score Card (CSC) in Rubizhne Municipality» в рамках программы DG EAST при поддержке USAID.

В 2019 – 2020 гг. Лаборатория приняла участие в проекте апробации [«Методологические рекомендации по оценке рисков возникновения и разрешения конфликтов»](#), разработанном Министерством реинтеграции временно оккупированных территорий в отдельных громадах Донецкой, Луганской, Херсонской областей, который включает разработку инструментов для качественных социологических исследований, проведение экспертных опросов, фокус-групп, организацию и проведение диалогов.